ЭКОНОМИКА СЕВЕРО-ЗАПАДА

Выходит для читателей Архангельской области, Вологодской области, Ленинградской области, Ненецкого автономного округа, Калининградской области, Мурманской области, Новгородской области, Псковской области, Республики Карелии, Республики Коми, Санкт-Петербурга

Взяли на мушку

В Калининграде новый метод борьбы с поддельным янтарем сократит теневой рынок солнечного камня

Страница 15

Бессменная «Аннушка» Ан-2 по-прежнему остаются главными



Креатив рождается вдискуссии За пять лет число занятых в творческих профессиях выросло на треть



ОФИЦИАЛЬНО

В течение года в Петербурге заработает Региональный инвестиционный стандарт (РИС)—система поддержки новых инвестиционных проектов, разработанная Минэкономразвития РФ. На сегодняшний день в Петербурге сформировано большинство ключевых элементов РИС: инвестиционная декларация, инвесткарта, свод инвестиционных правил и алгоритмов.

С 1 января 2023 года льготный проезд на автобусах для студентов и школьников Калининградской области станет круглогодичным. Ранее школьники и студенты очной формы обучения пользовались 50-процентной скидкой при проезде на областных автобусах во время учебного процесса. С 2023 года льгота на поездки в областных автобусах будет действовать без перерыва на каникулы.

Вологодская область вошла в топ-10 регионов страны по темпам дорожного строительства. Кроме того, региональная проектная команда области удостоилась диплома за прогресс в работе.

НАЗНАЧЕНИЯ

Первый заместитель губернатора Мурманской области Оксана Демченко теперь будет курировать блок внутренней политики. Дмитрий Панычев становится вице-губернатором и одновременно-министром здравоохранения региона. Также в правительство Мурманской области возвращается Артем Долгов в статусе заместителя губернатора и министра по региональной безопасности.

Министерство энергетики и ЖКХ Мурманской области возглавит Александр Кобытев. Он имеет большой опыт работы в министерстве—12 лет, из них три года являлся первым заместителем министра.

ШИФРЫ

Почти один миллиард рублей федеральных бюджетных средств будет направлен на поддержку агропромышленного комплекса и развитие сельских территорий Вологодской области в 2023 году.

960 миллионов рублей предусмотрено региональным бюджетом для софинансирования бия будущим мамам и северянам с детьми в Заполярье.

87 тысяч человек отдохнули в Мурманской области в период новогодних каникул. Это на 16 процентов больше по сравнению с аналогичным периодом 2022 года.

самолетами Арктики Страница 15

рынок В Калининграде открыли первый региональный маркетплейс для малого бизнеса

Площадка для самозанятых

Денис Гонтарь, Калининградская область

олее ста жителей самого западного региона страны зарегистрировали свои страницы на первом калининградском маркетплейсе. Новая онлайн-

платформа стала оче-

редной мерой господ-

держки малого бизнеса в эксклаве. По мнению экспертов, она решит две самые важные проблемы для самозанятых невозможность реализовать продукцию и отсутствие здоровой конкуренции на рынке авторских товаров и услуг.

Сегодня официальный ста-

тус самозанятых получили более 34 тысяч калининградцев. Многие из них работают на дому, а свою продукцию продвигают через социальные сети. Из-за отсутствия единой плошадки ремесленники, художники, артисты, репетиторы, гиды, няни, дизайнеры и фотографы существовали в экономическом вакууме и плохо ориентировались на рынке. В особенности это касалось специалистов, изготавливающих штучный продукт для узкой аудитории. Бум на онлайн-покупки, который начался во время пандемии коронавируса, лишь усугубил ситуацию. Зайти на популярные маркетплейсы самозанятые не могли, а постоянная ярмарка или свой интернет-портал в Калининградской области попро-

Это натолкнуло экспертов регионального центра поддержки предпринимательства «Мой бизнес» на создание отдельной торговой платформы для жителей и гостей эксклава.

—Пока площадка Artis One paботает в тестовом формате. Это дополнительный канал, где самозанятые могут рассказать перспективным клиентам о себе и своем деле, — рассказала «РГ» заместитель директора центра «Мой Бизнес» Олеся Ганжур.— Размещение на маркетплейсе доступно только для самозанятых, работающих в регионе. Оно тоже совершенно бесплатное.

Что интересно, калининградцы, зарегистрировавшиеся



Из-за отсутствия единой площадки самозанятые существовали в экономическом вакууме и плохо ориентировались на рынке

на площадке, могут по-прежнему рассчитывать на другие меры поддержки по линии центра «Мой бизнес». Прежде всего это льготные кредиты на сумму до полумиллиона рублей на срок до 24 месяцев, а также консультации и обучение. С 2023 года можно будет подать заявку на оказание рекламных услуг, участие в выставках или размещение на более крупных российских маркетплейсах.

Несмотря на то что площадка официально работает неполный месяц, положительные кейсы ү нее үже есть. Так, калининградка Анна Максимова, изготавливающая дизайнерские «адресники» для домашних животных, смогла расши-

рить свою аудиторию и увеличить продажи. По словам девушки, калининградский маркетплейс привлек ее удобством и простотой освоения. Платформа не запрашивает лишних документов: достаточно банальных Ф.И.О., ИНН, адреса электронной почты, телефона и справки о регистрации в ка-

честве самозанятого. Художница Дарина Гульбина подключилась к проекту еще на этапе его тестирования. Маркетплейс она использует в качестве онлайн-витрины, помогаю-

щей искать новых покупателей. В Калининградской области есть сложности с выходом на другие торговые площадки, поэтому местный онлайн-магазин меня очень заинтересовал. Я изготавливаю открытки, наклейки и постеры с авторской иллюстрацией и леттерингом, поэтому маркетплейс-идеальное место для реализации моего локального продукта, -- пояснила Дарина.

Аналитики, в свою очередь, отмечают, что теперь самозанятым Калининградской области, зарегистрировавшимся на платформе, придется уделять особое внимание качеству своей продукции и ценам на нее. Ведь на маркетплейсе очень удобно отслеживать конкурентов. Впрочем, для регионального рынка такое бизнессоперничество окажется по-

Малому бизнесу нужны большие возможности.

Создание маркетплейса отражает последние экономические тренды области – уход от моноэкономики и диверсификация производства. В правительстве региона неоднократно подчеркивали важность самоорганизации предпринимателей в непростых геополитических и экономических условиях. Сегодня важно просчитывать риски и вовремя их купировать. Поэтому в регионе планируют активнее поддерживать проекты, направленные на импортозамещение, локализацию производств и повышение автономности российского эксклава. ●

РАЗМЕР ЛЬГОТНЫХ ЗАЙМОВ ДЛЯ САМОЗАНЯТЫХ В КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ, тысячи рублей

ПРОГРАММА «СТАРТ» — до 100

ПРОГРАММА «СТАРТ-ПЛЮС» — до 150 ПРОГРАММА «РАЗВИТИЕ» — до 500



тема недели В Вологодской области развивается территория опережающего социально-экономического развития

Работают резиденты

Светлана Цыганкова, «Российская газета»

кальное производство «умных счетчиков», которые ранее в России не производились. Предприятие—резидент территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) «Череповец».

Компания открыла завод по производству интеллектуальных приборов учета электроэнергии, создав более 500 рабочих мест. В производство вложили 1,3 миллиарда рублей. А вообще в ТОСЭР «Череповец» сегодня уже реализова-

ДАННЫЕ ПО ТОСЭР «ЧЕРЕПОВЕЦ»

МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ

ПРОЕКТОВ

арда рублей инвестиций, создали новые рабочие места.

Один из значимых проектов ТОСЭР—крупнейший в стране судостроительный завод по возведению и ремонту судов класса «река — море» — буксиров и барж. Объем инвестиций около миллиарда рублей. Это будет верфь четвертого класса, способная производить речные суда доковым весом до одной

жку на региональном уровне. Для нового предприятия выбрали участок площадью шесть гектаров на берегу Шексны, недали 15 инвестиционных проек- леко от места строительства но-

тов, привлекли более 6,5 милли- вого моста. С сетями инженерной инфраструктуры помогли город и муниципальные пред-

> В нем строят первую баржу. Суда, которые будут производить на новом заводе, станут использовать в том числе и для речных перевозок сельскохозяйственных грузов. Баржебуксирные составы начнут работать в Волго-Донском бассейне с юга на север по мере

вызревания зерна. Количество

рейсов в период навигации бу-

И уже запустили первый цех.

дет составлять от 12 до 25. Как считают эксперты, введение в эксплуатацию таких крупнейших производств стало возможным благодаря поддержке ТОСЭР. Ее резиденты освобождаются от уплаты налогов на имущество, а также земельного налога. Ставка налога на прибыль снижена до нуля процентов первые пять лет, затем последующие пять лет — 12 процентов. Среди требований к резидентам-не менее десяти рабочих мест в течение

первого года и не менее 2,5 миллиона рублей инвестиций. Среди резидентов ТОСЭР, которые вышли на проектную

мощность—завод по производству фибролитовых плит. Инвестиции-почти два миллиарда рублей, создано 136 рабочих мест. А еще компания по выпуску вездеходов, которые поставляются даже в Канаду и США. Торговый дом «Русский чай» предлагает продукт под маркой «Иван-чай» и продает более чем в 50 регионов России. Плюс мобильный асфальтовый завод, который перемещается по Вологодской области, Тепличный комплекс по круглогодичному выращиванию овощных культур. За период действия ТОСЭР «Череповец» в консолидированный бюджет области дополнительно поступили более ста миллионов рублей отчислений резидентов. В ближайшие годы эта сумма вырастет до 500 милли-

А чтобы предпринимателям было удобно ориентироваться в Вологодской области, здесь запустили интерактивную инвестиционную карту. Данный ресурс полезен как для бизнес-сообщества, так и для органов

В реестре 400 участков. Это, во-первых, площадки типа brownfield—локации, которые ранее могли уже использоваться в промышленных целях, например территория бывшего завода. Во-вторых, greenfield земельные участки, оснащенные инфраструктурой с нуля. Доступны территории ТОСЭР, моногородов, индустри-

альных парков. На карте можно получить подробные сведения и об инфраструктуре – отопление, вода, газ, электроснабжение. Кроме того, учитывается и транспортная логистика, включая речные порты. Инвестор может ознакомиться и с мерами финансовой поддержки, которую предоставляют власти

Вологодчины, а также узнать стоимость услуг.

По словам первого заместителя губернатора региона Дмитрия Горбачева, получился проект, в котором собран очень большой и нужный объем дан-

Ключевые принципы действующей модели инвестиционной карты—регулярная актуализация и безвозмездность,подчеркнул Дмитрий Горбачев. – Мы рассчитываем, что уже в следующем году начнется рост инвестиционной активности и в 2024 году восстановится до прежних значений — около 200 миллиардов рублей. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Максим Решетников.

министр экономического

—TOCЭP—механизм поддержки развития регионов. В целом за последние три года на территориях ТОСЭР по России создано 50,6 тысячи рабочих мест, привлечено 174 миллиарда рублей инвестиций. Такая статистика говорит о востребованности данного механизма господдержки со стороны бизнеса.

КОРОТКО

В Вологодской области увеличен размер некоторых социальных выплат

Речь идет о ежемесячной выплате на третьего и каждого последующего ребенка и других пособий, которые зависят от величины прожиточного минимума. Изменения обусловлены его увеличением с 2023 года. Так, размер выплаты на третьего и каждого последующего ребенка в 2023 году составляет 14 083 рубля. Размер ежемесячной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно и на детей от 8 до 17 лет для тех семей, кому такие выплаты назначены, пересмотрен и составляет 7041 рубль 50 копеек, если семье выплата назначена в размере 50% прожиточного минимума. $10\,562$ рубля 25 копеек или $14\,083$ рубля, если выплата назначена в размере 75 или 100 процентов прожиточного минимума соответственно.

Калининградские леса продолжат обновлять

По нацпроекту в этом году в лесах Калининградской области высадят более 60 тысяч саженцев. Посадочные работы будут проводиться весной и осенью. По итогам реализации национального проекта «Экология» в 2022 году площадь лесовосстановительных работ в Калининградской области составила более 70 гектаров. Высажено порядка 75 тысяч саженцев. На реализацию мероприятий в 2022 году была выделена субвенция из федерального бюджета в размере 21,9 миллиона рублей.

В Заполярье принят новый порядок определения выкупной стоимости земельных участков

Теперь выкупной ценой земельного участка признается его кадастровая стоимость как эквивалент рыночной стоимости. В тоже время, учитывая социально значимые виды использования земельных участков, в том числе для ведения садоводства, огородничества, личного подсобного хозяйства, строительства или эксплуатации гаража для собственных нужд, а также индивидуального жилищного строительства, размер выкупной цены установлен на уровне 15 процентов от ка дастровой стоимости. Порядком предусмотрен пониженный размер выкупной цены (60 процентов от кадастровой стоимости) для собственников объектов федерального или регионального значения, расположенных на земельных участках.

Напомним, что также с 1 января 2023 года на территории Мурманской области для земельных участков всех категорий земель определена новая кадастровая стоимость, рассчитанная по методике, позволяющей определить ее максимально приближенной к рыночной

Путешествие поезда Деда Мороза заявят в Книгу рекордов России

Более 120 городов России посетил поезд Деда Мороза во время своего новогоднего путешествия. Поезд Деда Мороза курсировал по стране 85 дней. За это время он проехал 33 тысячи километров, доехав до самой крайней точки железных дорог страны—станции Находка. Зимний волшебник со своей сказочной командой при следовании из Великого Устюга до Владивостока посетил города БАМа. Путешествие поезда Деда Мороза заявят в Книгу рекордов России как самый длинный железнодорожный маршрут сказочного волшебника.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/szfo

Фрукты из ЮАР впервые за 30 лет доставили зимой грузовым судном в Петербург



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ: 2-Я СОВЕТСКАЯ УЛ., 27/2 ТЕЛЕФОН: (812) 449-65-45. E-MAIL: SPB@RG.RU КАЛИНИНГРАД: УЛ. КОПЕРНИКА, 6. ТЕЛЕФОН: (4012) 53-10-10. E-MAIL: RG@ETYPE.RU АРХАНГЕЛЬСК: ПР. ТРОИЦКИЙ, 63, 3-Й ЭТАЖ, 30-Й КАБИНЕТ.

ТЕЛЕФОН: (8182) 20-78-37. E-MAIL: GAZETA.ROSS@YANDEX.RU МУРМАНСК: УЛ. ВОРОВСКОГО, 5/23, ОФИС 636. ТЕЛЕФОН: (8152) 60-74-24. E-MAIL: LEADER_57@RG.RU